
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年 10 月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和３年 10月 26 日（火）午前 ９時 00 分 

            東温市庁舎  ４階  405 会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  みなさん、おはようございます。本日の定例教育委員会よろしくお願

いいたします。 

まず、新型コロナウイルス関連ですが、10月１日から県の警戒レベル

が「感染対策期～特別警戒期間～」から「感染警戒期」に移行したこと

により、体育館や運動場などの学校施設やツインドーム重信等の体育施

設の利用を通常に戻した外、図書館や中央公民館などといった施設の利

用制限も大幅に緩和いたしました。今月は、私たちの生活もコロナ前に

徐々にではありますが、戻ってきた月になりました。そんな中、今年の

秋祭りも、昨年に引き続き、多くの地域で縮小しての実施になりました。

子どもたちにとっては地域との関わりを深めたり、地域の文化を継承し
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たりするのに適した機会であるだけに残念でした。また、コロナの感染

は減少してきて、先週の 20日からは県の警戒レベルが最も低い「感染縮

小期」に切り替えられました。この措置で学校活動も緩和されましたの

で、今後、子どもたちの学校生活もスピードを増して平常に戻っていく

ものと思っています。 

それでは、今月の子どもたちの活動について報告をいたします。まず、

運動会ですが全ての保育所、幼稚園で無事に実施することができました。

小中学校も今月 30 日の北吉井小学校を残して全ての学校で運動会を無

事に終えることができました。練習時間が十分に確保できなかったにも

関わらず、一生懸命頑張り、素晴らしい競技や演技を披露してくれまし

た。指導された先生方、ご協力いただいた PTA や地域の方々に感謝する

次第です。10 月５日には東温市・上浮穴郡中学校新人体育大会が開催さ

れました。コロナ禍の中、練習不足はあったと思いますが、選手は全力

プレーをしてくれました。11 月に行われる県大会でも頑張ってくれるも

のと期待しています。10 月７日には、久万高原町と合同で「小学校陸上

運動記録会」を開催いたしました。信じられないくらいの好天に恵まれ、

青空と秋にしては強かった日差しの下、小学生たちが、元気一杯の競技

をしてくれました。こちらも県大会での活躍が楽しみです。また、自然

の家での宿泊研修が小中学校共に行われましたし、拝志小学校の６年生

は、10月 21 日と 22 日、１泊２日で修学旅行に行きました。子どもたち

の生き生きとした表情を、ホームページ等で見ることができ、思わず顔

がほころびます。新型コロナウイルス感染症対策を万全に行っての実施

ですので、先生方は大変な労力と不安の中での活動だったと思います。

感染の発生や大きな事故もなく無事終えていることに感謝しています。 

結びに当たりまして、新型コロナウイルス感染症も着実に縮小に向

かっているように感じます。学校活動も通常の活動に近づいていますが、

新型コロナウイルス感染症対策は、気を引き締めて継続したいと考えて

います。教育委員の皆様方におかれましては、東温市教育の推進におい

て忌憚のない幅広いご意見をお出しいただきますよう、お願いいたしま

す。以上で、簡単ではありますが、開会のあいさつといたします。本日

は、よろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （９月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 
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４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事

報告及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  ご意見やご質問ございませんか。 

水岡委員   11 月６日に東温市文化祭オープニングフェスティバルがありますが、

今まで文化祭は重信と川内の会場でそれぞれ小学校、中学校、幼稚園の

作品展示や発表会があったと思います。そういった催しは今年はあるの

でしょうか。 

河端課長   文化祭については例年 11 月上旬に重信地区は中央公民館で、川内地

区は川内公民館で開催しておりました。今年度は、それぞれの公民館が

ワクチンの接種会場になっておった状況から、12月上旬に延期して行う

予定にしております。６日の文化祭のオープニングフェスティバルは

坊っちゃん劇場で行います。まずオープニングをさせてもらって、その

後 12月上旬に２箇所の公民館でそれぞれ実施します。ただ、小中学生の

展示や毎年行っていたバザーなどは、今年度は控える方向で調整を進め

ております。文化祭は文化協会が主催で文化協会の発表の場としてやっ

ているのですが、去年はロビー展のみで、規模を縮小してやったので、

徐々に発表の場を増やしていくということで、まず文化祭を中心に発表

の場を作っていこうということで計画している状況です。 

水岡委員   昔から重信は重信、川内は川内でやっているのですが、東温市として

文化祭を一緒にやるという考え方はないのですか。 

河端課長   今までも何回かそういう話が出たことは事実ですが、現時点では１箇

所での開催ということにはなっていない状況です。ただ、文化協会も会

員数の減少、高齢化が進んでおります。今後２会場での開催が難しくな

ることも懸念されますので、長期的にはそのあたりも視野に入れなけれ

ばならないかと思っております。 

本田委員   色々な行事が復活しているのはありがたいと思います。コロナの関係

で、中止したり、簡略されたり、オンライン等で行われた会や行事がた
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くさんあったと思います。その中で、例えば修学旅行のように仕方なく

形を変えて実施した行事もたくさんあると思うのですが、２年間やって

みて特に困らなかったこともあると思います。本当に必要な行事だった

のか。負担を減らすために改善するところはないのか。というところを

考える機会にしていくことも必要じゃないかと思います。コロナの影響

をプラスに変えるチャンスにしてほしいと思います。質問ですが、PTA 連

合会の子どもを取り巻く有害環境対策研修会と出ておりますが、内容等

を教えて下さい。 

河端課長   詳しい内容は今手元にございません。来月の定例会で行事報告という

形で、実際に行われておりますのでそこで詳しくどのような内容だった

か報告させていただいたらと思います。 

本田委員   対策と付いた研修会となっております。子どもたちを取り巻く危険性

については認識が変わってきたと思うのですが、保護者は対策について

まだまだ理解ができていないところがあると思うので、このような研修

会をぜひやっていただきたいし、ここに参加される方はごく一部だと思

いますので、研修内容が保護者の皆さんに伝わるような制度も考えてい

ただいたらありがたいと思います。 

八木教育長  ありがとうございました。昔は有害図書が多かったと思いますが、最

近はインターネット関係が多いですので、機会があればと思います。 

大西委員   街頭補導のことですが、どういったところを回られているのですか。 

橋本課長   街頭補導は主に子どもが集まる場所、東温市で言いますとフジのよう

なショッピングセンター、そのあたりを中心にして、夜間ですと「早く

帰るように」という声掛けをしたりするような活動をしております。 

大西委員   分かりました。そもそも東温市はまずい環境はあまりないですね。た

だフジグランは確かに遅くまで開いておりますからね。 

本田委員   前回の内容で気になるところがありますので教えていただけたらと思

います。タブレット、モバイルルーターの関係で個人情報に関わること

をクリアできたかということで質問させていただいたのですが、申請書

と同意書という形で収集をしようとしているということですが、もし履

歴の収集利用に同意をしないということが起きたら、学習権との関わり

で大変難しい問題もあると思います。もちろんタブレットについては子

どもの安全、色々な被害に遭わない、守るためですよと説得もできるし、

説得をしなければいけないものだと思います。ただ、モバイルルーター

については、貸し出しをして通信料は保護者が払う。そうすると保護者

がスマホを繋いだりということも考えられないのか。もしそういう状況
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になるのであったら、保護者もその情報を集められるのは嫌だと思われ

るのではないかと思いますし、そもそもモバイルルーターで履歴を残し

て教育委員会で収集できるような仕組みになっているのかということ。

子どもだけの行動でしたら子どもの持って帰る端末の履歴を収集すれば

その内容、行動がつかめますので、モバイルルーターの同意は必要なの

か。もらうのは難しいのではないかという気がしました。 

橋本課長   学校で使う場合は学校の Wi－Fi 環境を使って、今の仕組みですと市

の３階にサーバーを置いているのですが、そこに１回繋がって外に出て

いく仕組みになっております。ですから学校で使う分のログデータは残

るようになりますので、そこの同意は必要であると思います。モバイル

ルーターを貸し出した時は、そこの仕組みが私自身よく分かっていない

のですが、センターサーバーを通さないで、その辺を飛び交っている電

波を拾って繋がりますから、モバイルルーターとしてログは取得できな

いと思っております。 

八木教育長  端末に残ると思いますので、学校に来て繋いだ時に端末に入っている

履歴を読み込んでいく形になるのだと思いますが、確認してみないと分

かりません。それから、家庭の Wi－Fi 環境をアンケート調査したとこ

ろ、かなり高い割合で家庭に Wi－Fi 環境が入っているようですので、家

庭の Wi－Fi 環境を使うようになると思うのですが、ルーターを貸し出

すというのは思いのほか少ないのではないかと思っております。履歴の

収集に関しては、教育上必要なことなんだということで 100％了解して

いただけるのではないかと思っております。 

本田委員   子どもが持つ端末についてはそうでしょうが、家庭に貸し出すモバイ

ルルーターについてです。 

八木教育長  ルーター自体には履歴は残らないと思います。 

本田委員   普通は残らないしそれを収集する手立てもないと思いますので、ここ

の通信機器貸与申請書の６番の「履歴使用履歴を収集し」のところは意

味はないと思います。 

橋本課長   タブレットは、タブレットの同意書もあって通信機器貸与申請書の中

に６番としてモバイルルーターや SIM カードを貸し出した時に、教育委

員会が使用履歴（ログ）を収集し、通信機器の管理等のために使用する

ことに同意します。というところで、そもそもログが残らないのであれ

ば不要でないかという話。なお、確認して不要であれば削除するように

します。ありがとうございます。 
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５ 議案 

議案第 41 号 東温市教育委員会規則で定める申請書等の押印及び署名の特例に関す

る規則の一部改正について 

渡部補佐   （議案第 41号、東温市教育委員会規則で定める申請書等の押印及び署

名の特例に関する規則の一部改正について説明する。） 

八木教育長  承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和３年９月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催、後援事業について令和３年９月承

諾分を説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

令和３年度 東温市立児童館運営委員会の報告について 

近藤課長   （資料に基づき、令和３年度東温市立児童館運営委員会の報告につい

て説明する。） 

八木教育長  何かご質問等ございませんでしょうか。 

水岡委員   私も子どもと一緒に児童館を使わせてもらうのですが、玩具を借りて

返すと、児童館の職員の方が１個１個全部きれいに消毒するんです。あ

まり触っていなくてもきれいに消毒してもらうので、コロナ禍の中使う

身としてはありがたかったと思っております。 

八木教育長  ありがとうございました。丁寧に対応していただいているとのことで

す。 

 

（３）12月定例会の日程について 

   12 月定例教育委員会 

日時 令和３年 12 月 21 日（火）午前９時 00分から 

場所 405 会議室 

 

（４）令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和３年度要保護準要保護の認定について説明する。） 

 

（５）令和３年度９月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   ７月分との比較とさせていただいております。 
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月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は６名、病気人数

は２名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は計

８名です。中学校の不登校人数は 31名、病気人数は 12 名、その他人数

は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 43名です。小中学校

の合計の月３分の１以上の欠席者は 51名です。 

30 日以上の不登校は、小学校８名、中学校 28 名、合計 36名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校６件、中学校１件、合計７件です。

認知のきっかけは本人からの訴え１件、保護者からの訴え５件、教員が

発見１件です。いじめの解消状況について、解消が小学校５件、中学校

６件、継続は小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校７件、中

学校２件で、合計 20件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  そうしましたら本日審議していただく内容は全て終わりましたので、

進行をお返しいたします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10 時 10 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


